MEF'YHAPOLEH MATEMATUYKWN HATIIPEBAP KEHIYP
21 MAPT 2006
3N 4TOAUHA O CPEJHUTE YYUJIMIIITA

TecroT ce padoru 3a Bpeme ox 1 yac u 15 munyru.
3a HETOYEeH OJIrOBOp C€ OJ3€Ma €JlHa YETBPTUHA OJl OpOjOT HA MOEHU CO KOU
NpallakbeTo ¢ BPEAHYBA. 3a Ja ce N30erHe HEraTUBEH BKYIEH pe3yJiTaT Ha KpajoT ce
nonaaat 30 mMoeHW, Taka IITO BKYMHHOT MOXKEH Opoj Ha ocBoeHH moeHu e 150.
Kankymaropu He ce T03BOJICHH.

Cexoja ox 3agaunte co peaeH opoj oa 1 1o 10 ce BpeanyBa co 3 moeHu

1. Koj o nanenure OpoeBu € Hajrojiem?

A) 20062006 B) 2005%2007

C) 2004x2008 D) 2003%x2009 E) 2002x2010

2. Co KOJIKy HyJM 3aBpiiyBa npou3Boaotr Ha npButre 2006
npocTu OpoeBu?

A)0 B) 1 C)2 D)9 E) 26

3. I'm pasraegyBame mnepuMeTapoT ¢ IUIOIITHHATA Ha
¢durypara cocraBeHa o7 0OOCHM KBaJpaTyuiba Ha LPTEXKOT.
YmTe KOIKy KBaJpaTuhmba MOXKE Ja ce o0ojaT Taka Ja
HOBOJiOOMEHaTa (¢urypa uma IMOrojemMa IUIOMITHHA, a HCT
IepUMeTap o JajeHara?

A)0 B)7 ()18 D) 12 E) 16

4. Cekoja o1 YeTUPUTE KapTH Ha LPTEXKOT € oOesekana co OykBa Ha eHaTa
u Opoj Ha npyrara crpaHa. [lerap Benu: ,,3a cekoja KapTa € TOUHO JeKa aKO
Ha e/lHaTa CTpaHa € 3aluilaHa caMorjiacka, Ha Jpyrara CTpaHa € 3alullaH
napeH 6poj”’. Koj e Hajmanuot 6poj Ha kaptu kou Enu Tpeba ma ru 3aBpTH
3a na nposepu nanu [letap ja 300pyBa BUCTHHATA?

A) HUenHa B) 1 C)2 D)3 E)4

S. JIBa BO3a cO MCTa JOJDKMHA CE€ JBHMXKAT BO CHPOTHUBHA Hacoka. [IpBuor
natyBa co op3una 100 km/h, a Bropuot co 120 km/h. IlaTHuk o;1 BTOpUOT
BO3 3a0eiexan Jeka 3a 6 CeKyHIM NMPBHOT BO3 LIEJIOCHO M3MHHYBa mnpen Hero. Koiky
BpeMe € MOTPeOHO 3a J1a BTOPUOT BO3 U3MUHE 1IEJIOCHO MPe]T MATHUK O] TPBUOT BO3?
A)S cex. B)6 cex.  C)nomery 6 u 7 cex. D)7 cek. E)noBeke ox 7 cexk.
6. Cy3ana uMa J1Ba NpUBp30Ka HU3pa0OTEHU OJ] UCTHUOT MaTepujai,

MoJIeAHAKBO AeOenu U co eaHakBa Maca. EqHHOT ox HUB € co popma

Ha MIPCTEH KOj TOo 00pa3yBaaT ABa KOHIIEHTPUYHU Kpyra cO paanyCcH O .
6cm u 4cm (kako Ha UPTEXKOT). Bropuotr npusBp3ok € co popma Ha

noJyiH kpyr. Koskas e paanycoT Ha BTOPHOT MPUBP30OK?

N (A~ A Mm

A)4 cm B) 26 cm C)5cm
D) 25 cm E) V10cm

7. Paznukara nmomery OWJI0 KOU JiBa IMOCJEIOBAaTeIHU Opoja o HU3aTa a, b, ¢, d, e e
enHakBa. Axo b=5,5 u e=10, oapenu ja BpeaHOCTa HA MPBUOT YJIEH BO HU3ATA.

A) 0.5 B)3 C) 4 D) 4.5 E)5
8. Axo 4"=9 n 9’=256, mpon3BoaOT Xy H3HECYBa
A) 2006 B)48  C)36 D) 10 E) 4




9. Im pasrienyBaMe CuTe 9-uudpeHr OpOeBH 3alHIIAHU CO Pa3IM4YHU LU,
Kopuctejku ru cute mudpu 1,2,...,9. Cekoj 6p0J € 3allMIllaH Ha MOCeOeH JIUCT XapTHja
U CUTE JIUCTOBU CE€ CTABEHU BO KyTI/I_]a Koj e Hajmanuot Opoj Ha JTUCTOBHU KOU Tpeda aa
ce M3BJEYAT OJ KyTHjaTa 3a Ja Mery U3BICUCHUTE UMaMe HajMaJKy JiBa Opoja co ucra

npBa udpa’?
A)9! B) 8! C)72 D) 10 E) 9
10. Ha pprexot, orceukata AB uma nomxkuna 1, D

ZABC = ZACD=90°; ZCAB = ZDAC = 6.
Komnkasa e nomxknHaTa Ha orceukata AD?

1 C
A) cosf+ tanf B) 5590 1
2
C) cos?d D) cos26 E) o520 A 3

Cexkoja ox 3agauunTte co peaeH opoj ox 11 10 20 ce BpeauyBa co 4 moeHn

11. Koja on ¢dyHkiuute nma rpaduk Koj € CHMETpUYEH BO OJHOC Ha Y-ockara?
A)y=x>+X B) y = X?sinX C) y = Xcosx D) y = XsinXx E)yy=x3
12. Ha Tabna 3a pyner 3anumanu ce 37 6poja: nenute O0poesu ox 0 mo 36. Koja e
BEpPOJaTHOCTA TOITUETO Jia 3aCTaHe Ha MPOCT Opoj?

A) 5/18 B) 11/37 C) 11/36 D) 12/37 E) 1/3

13. Ocrarokot npu aenemero Ha Opojor 1001 co Hekoj enHouudppeH Opoj ¢ 5. Komkas
€ OCTaTOKOT TpH AenemeTo Ha 2006 co uctuot T0j eanonudper 6poj?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

14. Paanycot Ha cooOpakajuuot 3Hak € 20cm. Cekoj o1 TEMHUTE
JCJIOBH TIPETCTaByBa 4YETBpPTUHA oJ Kpyr. IlmomrTuHata Ha
YEeTUPUTE TEMHU JICJIOBU € €/IHaKBa CO IUIOLITHHATA Ha CBETIMOT
nen ox 3HakoT. Konkas € pagnycot Ha Kpyrot?

A) 10v2 cm B) 45 cm C) 20/3 cm

D) 12,5 cm E) 10 cm

15. Jlanenu ce Tpu nipoctu Opoja a, b, ¢ 3a xou Baxku a>b>c.
Axko a+b+4+c=78 u a—b—c=40, Toram mpo3BOAOT abc
H3HECYBa

A) 438 B) 590 C) 1062 D) 1239 E) 2006
16. OngHOCOT Ha pagMyCUTE HAa MCEUYOKOT M KPYroT BIUIIAH BO
Hero (kako Ha 1pTexxoT) € 3:1. Toram oJHOCOT HA HUBHUTE
TJIOLITHUHH €

A)3:2 B) 4:3 C)5:3

D) 6:5 E) 5:4

17. Bo onxbojkapckarta nura urpaatr 16 exumnu. Cekoja ekuna
urpa 1o eJHaIl co CUTe OCTaHaTh ekunu. Exunara koja modemyBa
nobuBa 1 moeH, a ekumnara koja ryoum 0 moenu. Hema moBnekyBamwe OJ TYpHUPOT.
OTkako cUTe HATMIpPEBApU CE OJAUTPAHU, EKUITHUTE Pe3yJITaTH, MO MOeHU, popMupaar
apuTMeTHYKa HU3a. KoJIKy MoeHn OCBOMJI TUMOT KOj € MOCJeACH Ha Tabenata?

A)3 B) 2 O)1

D) OnmmanaTa cutyanuja He € MOXHa E) OaroBopot e Hekoj Apyr Opoj




18. Munarara roawHa, BO YYWIMIIHUOT XOp umaio 30 MOMYMEAa MOBEKE OTKOJIKY
neBojunma. OBaa roanHa, OpojoT Ha WIEHOBUTE BO XOpPOT € 3rojieMeH 3a 10% u Toa
Taka 71a OpojoT Ha JeBojuumara € 3rojemeH 3a 20%, a OpojoT Ha MOMYMBbaTa €
srosiemeH 3a 5%. Kosiky wieHoBu Opou XOpoT oBaa rojauHa’?

A) 88 B) 99 C) 110 D) 121 E) 132

19. Tabna 4x4 e o6oeHa npHO-6e10 Kako Ha 1pTexk]. Co eaeH YeKop € JI03BOJICHO Ja
ce 3aMeHaT KOM OWJIO JIBE€ MOJIMKAa KOU C€ BO UCT pell win Bo ucTa koyioHa. Koj e
HajMaIroT Opoj Ha YeKopHu MOTPeOHH Ja ce 1ooue durypara Ha HpTEkK2?

A) HEe € MOXKHO B) 2 C)3 D) 4 E)5

upt 1. upT 2.

20. IIpozoperr BO LpkBa € U3pabOTEH BO BUTPaK 000CH KaKo Ha
uptexotr. byksure R, G and B o3HauyBaar crakio Bo LpBeHa,

3eJieHa U cuHa 00ja, COOJIBETHO. Ako ce ynorpedenu 400 cm

3€JIHO CTAKIIO, KOJIKY CM’ CHHO CTAaKJIO € yIOTpeGeHO?

A) 396 B) 400 C) 120w D) 90\2n E) 382

Cexkoja ox 3agauute co peaeH o0poj oa 21 10 30 ce BpeaHyBa €0 5 moeHn

21. Ako a u b ce 6poeBu moronemu ox 1, Koja 01 HaBEACHUTE APONKH MMa HajroJieMa
BPEIHOCT?

a a
A) s B) b+1‘

C)

2b+1 X

D)yt Bgty v
22. JlomxuHuTe Ha cTpaHuTe Ha TpuaroJHUKoT XYZ ce 8cm, 9cm s
1~/55 cm. Onpeny ja TOIKUHATA HA IPOCTOPHATA JUjaroHana XA

Ha TIPAaBHOT NapaJIeIONUIIe]] Ha IPTEXKOT. .
A) V90 cm B) 10 cm C) V120 cm A A
D) 11 cm E) cm

23. 3a KOJKYy BpPEIHOCTH Ha peanHHOT 6poj b, pasenkata X — bx + 80 = 0 numa
pa3IMYHU MMO3UTUBHU MTAPHU KOPEHU BO MHOXKECTBOTO I1eJI OpoeBu?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 6eckoHeuHO MHOTY
24. Konky Hemnpa3Hu MOAMHOXKECTBA 0] MHOXKeCTBOTO {1, 2, 3, ..., 12} mocTojar,

TaKBH IITO 30MPOT HA HAJTOJEMHUOT U HAJMAJIUOT eJleMeHT € 137
A) 1024 B) 1175 C) 1365 D) 1785 E) 4095




25. Ha crpanute AB u BC na mpaBoaromnukor D C
ABCD wu306panu ce toukure M u N cooasetno.Co Toa
IPABOArOJHUKOT € TOJEJICH Ha HEKOJKY Jela | 2
MO3HATU CE€ U TUIOIITHHUTE HA TPU OJ HUB, KAKO IITO ? N
€ O3HaueHO Ha upTexoT. Oapenu ja MJIOMITUHATA Ha
YETUPUATrOJHUKOT O3HAYEH CO 3HAKOT ,,?" .

A) 20 B) 21 C) 25 D) 26 20
E) Hema poBomHO momatomn 3a Jia ce npecMeTa A 3
IUIOIITHUHATAa M B

26. CocraBen ¢ Tect on 10 mpamama Kou Tpeba Jga ce OoAroBopar co ,,a~° wik “b”.
MoxHU pacniopei Ha OJITOBOPUTE HA TECTOT 3a KOM BaKU CJIETHOBO CBOJCTBO: aKO CE
OJIrOBOpaT OWIO Kou 5 npaiama co ,»a W OWIo Kou 5 mpamama co ,,b”, 6pojoT Ha
TOYHO OIrOBOPEHH MPAIIARA € HajMaNKy 4, UMa BKYITHO

A) 5° B) 252 C)2 D) 10 E) 22

27. Bo HuM3aTa o1 AeceT Mocie0BaTeIH NpUPOIHU Opoja, Musie mpeupran eaeH of
HUB. 30upoT Ha npeoctanarute € 2006. Toram mpenpTaHuoT 6poj €

A)218 B) 219 C) 220 D) 225 E) 227

28. Ha xonky HaunHu Moxke Opoesute 1, 2, 3, 4, 5, 6 na ce 3anuiiar
BO KBaJpaTulmbhaTa Ha I[PTEXKOT, MO €l1eH Opoj BO CEKOE KBajparue,
Taka Jla HE MOCTOjaT COCEIHM KBaJpaTuWmba 3a KOW pasliukaTa H

OpoeBute 3anumand Bo HUB € 3? ( KBaaparuuma koW MmaaT caMo
3a€/IHUUKO TEME He Ce COCEJIHH)

A)3x2° B) 3° C)6 D)2x 3 E)3 x5
29. 3ap e nmocTaBeH Ha Tabja Kako Ha HPTEXKOT. Moxe J1a ce TpKasa

o marteka of 12 kBagpaTu Kako mTo € o3HaueHo. Konky — e
naTv Tpeba Ja ce cTpKaia 3apoT BJIOJIK IiejlaTa IaTeka 3a °
Ja ce BpaTH BO IOYETHATA MOJI0K0a CO CUTE CTPAHU KAKO o

Ha MTOYETOKOT?
A)l B) 2 C)3
D) 4 E) He e BO3MOXkHO

30. Ako cekoja cTpaHa o] MPAaBUIHUOT IIECTArOJIHUK UMa

nomkuHa /3, a yetupuaroauiure XABC u XPQR ce A B
KBaJIpaTH, KOJKaBa € TUIOITHHATA Ha 000EHUOT JIei? X C
Ay 5=33 g 341 03
4 2 4 R
D) 2 = V3 E) 2 +4 3 P
Q




